
第１０回 鳳来北西部地域協議会 会議録（要約）

日 時 令和５年１月１７日（火） 午後７時 ～ 午後８時３５分

場 所 玖老勢コミュニティプラザ １階 第１会議室

出 席 者 委 員２０名 事務局４名

傍聴人数 なし

次 第

１ 会長あいさつ

２ 令和５年度地域活動交付金事業について

３ 地域計画推進体制について

⑴ 報告

地域計画推進体制検討会の進捗状況

⑵ 意見交換

⑶ 情報共有

４ その他

１ 会長あいさつ

・原田会長よりあいさつ

・議事に先立ち、会長から下記の委員を議事録署名人として指名。

【議事録署名人】

『名簿２０番』山本加奈江委員 『名簿２１番』原田佳絵委員

２ 令和５年度地域活動交付金事業について

○事務局より説明

・令和５年度地域活動交付金事業採択審査会は、２月２５日（土）に行う。

・現在、来年度申請を受け付けており、４団体が申請予定。そのうち３団体は新

規、１団体が継続となっている。

・募集締切は１月２７日（金）までとなっており、地域で交付金申請の相談を受

けた場合は、事務局まで連絡をしてほしい。

・募集締切後、地域協議会委員に資料を送付し、団体に対する事前質問の有無を

確認する予定となっている。詳細については、改めて通知する。

【質疑応答】

特になし

３ 地域計画推進体制検討会について

⑴ 報告

地域計画推進体制検討会の進捗状況

○菅沼事務所長より報告

・９月２７日の地域協議会で承認されたとおり、地域協議会委員６人、その他



子育て世代等６人で検討会を開催している。

・これまでに３回開催し、地域計画推進に向けた体制構築について話し合って

いる。

・検討会では地域協議会や地域自治区制度について知られていない、地域協議

会に地域の声が届かない等が課題として挙がっている。

・現状の地域協議会では、協議会委員が３つの部会に所属して地域自治区予算

を検討しているが、検討会では分科会と地域の団体が一緒に話し合える場をつ

くる方向で話が進んでいる。

○事務局補足説明

・今回資料として提示したものは、今後の地域自治区を考えて行く上での初期

段階として考えたものである。

・茶話会等に地域協議会委員と地域の団体が参加して、地域の声を吸い上げら

れればと考えている。

・この後の意見交換では、このような場をつくること、また地域協議会委員に

はどんな人を選任するのがいいかなどを具体的に意見交換してほしい。

【質疑応答】

特になし。

⑵ 意見交換

鳳来寺地区、鳳来西地区、海老地区に分かれて２０時１５分まで意見交換と

する。

⑶ 情報共有

【鳳来寺地区（名倉委員）】

・初期段階としては、提案のあった団体との連携を図っていく形で問題ない。

・地域協議会委員が地域に出向いて意見を聞いてくるというのは負担が大きいの

ではないか。

・関係する団体等に来てもらって意見を聞くのも良いが、団体等の集まりに地域

協議会委員が意見を聞きに出向いてもいいのではないか。

・女性を選出する割合を増やすのは、やはり難しいのではないか。

・地域協議会委員として、地域の意見を聞くこと、情報を地域に伝えることが必

要。

・委員選出としては、各分野に専門的な人や地域をよく知っている人を選ぶべき。

・地域協議会の人選について区長は責任上必要であり、人数についても各地区 7

人ずつ計２１人は必要だと思う。委員数を少なくするのは難しいのではないか。

・地域協議会委員がやるべきことを徹底することが先決。

【鳳来西地区（筒井(治)委員）】

・委員選出の案がいくつか意見が出た。

・地域振興分科会には、地域活動団体から２人ずつ出てもらい意見を聞く。



・子育て分科会には、消防団/ＰＴＡ/保護者会の中から男女１人ずつ選ぶ。

・生き活き分科会は、鳳来西地区の民生委員３人に加わってもらう。

【海老地区（村雲委員）】

・住みたくないまちにならないように地域自治区が手を打つ必要がある。

・消防団、ＰＴＡ、保護者会、民生委員、社会福祉協議会から１人ずつ出てもら

うのが理想的ではないか。

・地域協議会に参加することで地域自治区制度を知ることができた。地域自治区

に関する情報発信が必要ではないか。

・その他として、地域の移動手段や働く場所の確保が必要との意見があった。

４ その他

⑴ 今後の日程について

【第１１回地域協議会】

令和５年２月１４日（火）午後７時から

【地域活動交付金事業採択審査会】

令和５年２月２５日（土）午前中

⑵ 令和５年度地域協議会委員の選出について

令和５年度地域協議会委員の報告は３月１７日（金）までが提出期限となっ

ている。提出書類に不明点があれば、事務局まで連絡してほしい。

菅沼事務所長のあいさつにより終了 （午後８時３５分）


